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Megjelentek az MTA Domus 2026-os pályázati kiírásai 

A Délvidékért Kiss Alapítvány ösztöndíjpályázatot ír ki délvidéki magyar kutatók magyarországi kutatóhelyeken folyamatosan 

végzendő tudományos munkájának támogatására, valamint délvidéki kutatóhelyeken végzett kiemelkedő tudományos munka 

kiegészítő támogatására. […] A pályázatokat 2026. április 20-án 14 óráig (magyarországi idő szerint) az Akadémiai Adattárhoz 

kapcsolt Domus pályázati rendszeren (DPR) keresztül lehet benyújtani… Forrás MTA.hu: teljes cikk > 

Beszámoló a Módszertani újdonságok a kortárs filozófiai kutatásokban című rendezvényről  

Az EME Bölcsészet-, Nyelv- és Történettudományi Szakosztálya 2026. március 9-én, 17 órától tartotta az EME székházában az idei 

év első filozófiai rendezvényét, melyen Veress Károly, Boros Gábor és Olay Csaba filozófusokkal, egyetemi tanárokkal beszélgetett 

a közelmúltban megjelent könyveikről. A szakmai beszélgetést lapszámbemutató előzte meg, mely során Lang Mark bemutatta az 

Erdélyi Múzeum folyóirat 2025/4-es, filozófiai témájú írásokat tartalmazó számát. […] Mint azt felvezetőjében Veress Károly 

elmondta, bár látszatra a két munka nem is állhatna távolabb egymástól, lévén az egyik 17. századi filozófiatörténettel a másik a 

nacionalizmus kérdésével foglalkozik, ami azonban egyesíti e két tudományos munkát az az a szemlélet, amely új vagy más 

módszertani szempontból közelíti meg választott tárgyát… Forrás EME.ro: teljes cikk > 

Apáczai 401. Magyar tudományos nyelvoktatás 

A Babeș-Bolyai Tudományegyetem Magyar Irodalomtudományi Intézete, a Hungarológiai Doktori Iskola és a Kolozsvári 

Akadémiai Bizottság közös szervezésében 2026. március 20–21-én kerül sor az Apáczai 401. Magyar tudományos nyelvoktatás: 

kísérletek és teljesítmények (Apáczai Csere Jánostól - a Magyar Tudós Társaságon át - a 19. századi hivatásosodásig) címmel 

szervezett ünnepi konferenciára… Forrás KAB.ro: teljes cikk > 

26. Kolozsvári Biológus Napok 

A kolozsvári Babeș-Bolyai Tudományegyetem Magyar Biológiai és Ökológiai Intézete az Apáthy István Egyesülettel és az MTA 

Kolozsvári Akadémiai Bizottság Biológiai és Ökológiai szakbizottságával közösen idén is megrendezi a Kolozsvári Biológus 

Napokat 2026. március 20-21. között. A konferenciának két, párhuzamosan zajló szekciója lesz: Szupraindividuális biológia: 

ökológia, taxonómia, evolúcióbiológia és természetvédelem valamint Szubindividuális biológia: molekuláris- és sejtbiológia, 

genetika, mikrobiológia és élettan… Forrás KAB.ro: teljes cikk > 

Fókuszban a KAB-tagok: Fülöp Erzsébet és Györgyjakab Enikő 

A Színháztudományi szakbizottság szervezésében 2026. március 25-én 16 órai kezdettel kerül sor a Fókuszban a KAB-tagok című 

sorozat közvetkező rendezvényére. Ennek keretében két színművész, egyetemi oktató és kutató, Fülöp Erzsébet és Györgyjakab 

Enikő beszélget, saját munkájuk mellett egymás szakterületére is reflektálva… Forrás KAB.ro: teljes cikk > 

Bajorul. Tudományos konferencia és irodalmi est 

A rendezvényt az Erdélyi Magyar Írók Ligája, az Erdélyi Múzeum-Egyesület, a Helikon és a Napsugár, valamint a Szivárvány 

gyereklapok és a Kolozsvári Akadémiai Bizottság szervezi. Az eseményre 2026. április 17–19. között kerül sor Kolozsváron, az 

Erdélyi Múzeum-Egyesület székházában… Forrás EME.ro: teljes cikk > 

Széchenyi-díjban részesült Dávid Gyula irodalomtörténész, az EME tiszteleti tagja 

A március 15-i nemzeti ünnep alkalmából Széchenyi-díjat adományoztak Dávid Gyula irodalomtörténésznek, az Erdélyi Múzeum-

Egyesület tiszteleti tagjának. A rangos állami elismerést 2026. március 14-én adták át. Dávid Gyula a díjat az egyetemes és az 

erdélyi magyar irodalomtörténet feltárásában végzett kiemelkedő munkájáért, valamint könyvszerkesztői és művelődésszervezői 

tevékenységéért kapta… Forrás EME.ro: teljes cikk > 

Podcast: Felső-Magyarország szerepe a magyar tudományosságban és az MTA 200 éves történetében 

2025-ben ünnepelte alapításának 200. évfordulóját a Magyra Tudományos Akadémia, amely nélkül a Magyarország és a magyar 

társadalom fejlődése elképzelhetetlen volna. Az MTA külső tagjával, Mészáros Andrással nem csupán az MTA jelentőségéről 

A Határon Túli Magyarok Titkárságának sajtószemléje 

2026. március 19. 
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https://mta.hu/delvidekert-osztondij-palyazat/a-delvidekert-osztondijrol-106203?fbclid=IwY2xjawQotTtleHRuA2FlbQIxMQBzcnRjBmFwcF9pZBAyMjIwMzkxNzg4MjAwODkyAAEepIb8O2i1ZvpDfnaPckUtODOPPP3QJ3Jkl7OOj66hhTe_aVJY6ewcqnsw3zE_aem_q1B-Z83CTIHjpokYeq8BAQ
https://eme.ro/hir/beszamolo-a-modszertani-ujdonsagok-a-kortars-filozofiai-kutatasokban-cimu-rendezvenyrol
https://kab.ro/hirek/hir/apaczai-401-magyar-tudomanyos-nyelvoktatas-kiserletek-es-teljesitmenyek-1891
https://kab.ro/hirek/hir/26-kolozsvari-biologus-napok-1894
https://kab.ro/hirek/hir/fokuszban-a-kab-tagok-fulop-erzsebet-es-gyorgyjakab-eniko-1893
https://eme.ro/esemeny/bajorul-tudomanyos-konferencia-es-irodalmi-est
https://eme.ro/hir/szechenyi-dijban-reszesult-david-gyula-irodalomtortenesz-az-eme-tiszteleti-tagja


       

SZLOVÁKIA/FELVIDÉK 

 

beszéltünk, hanem arról is, hogy milyen szerepet játszott a magyar tudományosság történetében a Felvidék és az innen származó 

tudósok egész sora… Forrás Foruminst.sk: teljes cikk > 

 

Innterjú: Egy nap a dekrétumokról szólt Brüsszelben 

Szerdán az Európai Unió központjában folytatódott a Beneš-dekrétumok tagadásának büntethetőségéről és a törvénytelen 

földelkobzásokról szóló vita. Szakbizottsági meghallgatásokon és háttérbeszélgetéseken került elő a téma. […] A szakértők szakmai 

érveket hoztak fel, az európai frakciók Orbán Viktor vagy Szlovákia kritizálásának a lehetőségét látták meg a felszólalásaikban, a 

Fidesz sérelmeket emlegetett, a szlovák kormány részéről pedig mindössze Katarína Roth Neveďalová szólalt fel, aki a valóságnak 

ellentmondva egyszerűen letagadta, hogy bárkinek is problémája lenne a dekrétumok alkalmazásából. […] Az Európai Parlament 

Állampolgári Jogi Bel- és Igazságügyi szakbizottságának szerdaii ülésénbizottsági ülésen részt vett Tilajcsík Dóra, a Pátria Rádió 

szerkesztő-műsorvezetője. Őt kérdezte Kálmán Norbert a Pátria Rádióban. […] A LIBE-tárgyalás egyik kezdeményezője Vincze 

Loránt volt, az RMDSZ EP-képviselője. […] A LIBE ülése után beszélgettünk vele arról, hogyan nézhet ki a Beneš-ügy további 

európai útja… Forrás: Ujszo.com: teljes cikk > teljes cikk 2 > teljes cikk 3 > 

A szlovákiai városok a kormány segítségét kérik a szintetikus drogok terjedésének megállításában 

Egyre több szlovákiai város jelzi, hogy az új pszichoaktív anyagok terjedése már nem elszigetelt jelenség, hanem nagyon is 

kézzelfogható probléma a gyerekek és a fiatalok körében. […] Az ügy sürgősségét mutatja, hogy Besztercebányán a 

gyermekügyeleten egyetlen év alatt 85-ről 140-re emelkedett az ilyen intoxikációval kezelt kiskorúak száma. […] Keszegh Bélával, 

Komárom polgármesterével a Szlovákiai Városok Uniójának alelnökével Kálmán Norbert, a Pátria Rádió riportere beszélgetett… 

Forrás: Patria24.sk: teljes cikk > 

Podcast: Bárczi Zsófia egyetemi oktató és író 

A Szűkebb pátriám című rovatunkban ismert szlovákiai magyarok mondják el, hogy a településen, ahol felnőttek, melyik 

középülethez, műemlékhez vagy természeti látnivalóhoz fűzik őket a legkellemesebb gyerekkori emlékek.  Ebben a részben Bárczi 

Zsófia egyetemi oktató és író, az MTA külső köztestületi tagja mutatja be Tornalját és környékét… Forrás: Patria24.sk: teljes cikk 

> 

Oktatás határok nélkül: Ingyenes képzések indulnak Dunaszerdahelyen 

Adatok és információk áradata, új technológiák, folyamatosan átalakuló munkafolyamatok és állandó döntési kényszer jellemzik a 

mindennapjainkat. Erre a kihívásra reagál a CEF Alapítvány ingyenes felnőttképzési programja, az Oktatás határok nélkül. […] A 

program mindenki számára nyitott, függetlenül az életkortól, szakmai tapasztalattól vagy a munkaterülettől. Külön előnyt jelent, 

hogy a képzések nemcsak szlovák, hanem magyar nyelven is elérhetők. Az órákat tapasztalt oktatók vezetik, akik a száraz elmélet 

helyett gyakorlati példákon keresztül inspirálják a résztvevőket… Forrás: Parameter.sk: teljes cikk > 

Veszélyben a Szlovák-karszt területén élő hiúzállomány 

A Szlovák-karszt Nemzeti Parkban élő eurázsiai hiúz populáció kritikus állapotban van. A WWF Szlovákia által a LECA 

nemzetközi projekt keretében végzett megfigyelés csak két felnőtt példány jelenlétét igazolta. […] Ezzel a problematikával 

foglalkozott a LECA – A nagyragadozók együttélésének és védelmének támogatása a Kárpátokban elnevezésű nemzetközi projekt. 

Zárókonferenciájára ezen a héten kerül sor Zólyomban, ahol közel 150 szakember, természetvédő, kutató és intézményi képviselő 

találkozik egész Európából… Forrás: Rozsnyvidek.sk: teljes cikk > 

Keresztény. Konzervatív. Komáromi elnevezésű rendezvénysorozat 

Március 18-án Révkomáromban, a Csemadok székházában folytatódott a Keresztény. Konzervatív. Komáromi. elnevezésű 

rendezvénysorozat, amelynek ezúttal Azbej Tristan, a magyar kormány üldözött keresztényeket segítő programjaiért felelős 

államtitkára volt a vendége. A beszélgetést Berta Péter, a felvidéki Mária Rádió munkatársa vezette. […] Az est középpontjában a 

keresztényüldözés napjainkban is jelen lévő, sokszor rejtett, ám világszerte súlyos következményekkel járó jelensége állt… Forrás: 

Felvidek.ma: teljes cikk > 

Visszaemlékezés: Felvidéki magyarok jogfosztása a Beneš-dekrétumok alapján 

Nagy Sándor született 1922. július 7-én Ipolynyéken keresztény katolikus családban. Az alábbiakban az ő visszaemlékezését 

olvashatják. […] Hosszú életem során, hiszen betöltöttem a 104-ik életévemet, nagyon sok minden történt velem. Voltam szolga 

Csalon, egy kis szlovák faluban, de megjártam a II. világháború szörnyűségeit is, ám ezúttal a felvidéki magyarok jogfosztottságáról 

https://foruminst.sk/captivate-podcast/felso-magyarorszag-szerepe-a-magyar-tudomnyossagban-es-az-mta-200-eves-torteneteben/
https://ujszo.com/kozelet/foldmaffia-benes-egy-nap-a-dekretumokrol-szolt-brusszelben
https://patria24.stvr.sk/2026/03/19/kollegank-jelenti-brusszelbol-ujra-teriteken-a-benes-dekretumok-ugye/
https://napunk.dennikn.sk/hu/5209464/vincze-lorant-benes-ugyben-az-europai-bizottsag-terfelen-pattog-a-labda/
https://patria24.stvr.sk/2026/03/19/a-szlovakiai-varosok-a-kormany-segitseget-kerik-a-szintetikus-drogok-terjedesenek-megallitasaban/
https://patria24.stvr.sk/2026/03/17/szukebb-patriam-tornalja-es-a-baglyos/
https://patria24.stvr.sk/2026/03/17/szukebb-patriam-tornalja-es-a-baglyos/
https://parameter.sk/1326155/oktatas-hatarok-nelkul-ingyenes-kepzesek-indulnak-dunaszerdahelyen-fejlodj-es-alkalmazd-a-tudast/
https://rozsnyovidek.sk/2026/03/18/veszelyben-a-szlovak-karszt-teruleten-elo-hiuzallomany/
https://felvidek.ma/2026/03/19/a-keresztenyek-ma-a-vilag-leguldozottebb-vallasi-kozossege-azbej-tristan-a-keresztenyuldozesrol/


       

SZERBIA/VAJDASÁG 

UKRAJNA/KÁRPÁTALJA 

 

szeretnék beszélni az utókornak. […] Január közepén, egy szombat délután megjelent a pálinkafőzde mellett két hatalmas teherautó 

utánfutókkal, és Kovács József háza előtt leparkoltak. […] Nagyon kíváncsi voltam miért jöttek nagy teherautókkal.  Evés, ivás 

közben megjött a hangjuk és közlékenyek lettek. Elmondták, hogy Ipolynyékről ki fogják telepíteni a lakosságot, akik nem akarnak 

reszlovakizálni… Forrás: Felvidek.ma: teljes cikk > 

 

A Velencei Bizottság véleménye néhány héten belül várható 

Ana Brnabić, a szerbiai parlament elnöke kijelentette, hogy az igazságügyi törvénycsomag nemrég elfogadott módosításai részben 

a Velencei Bizottság egyes ajánlásainak alkalmazását szolgálták, és hozzátette, hogy a bizottság véleménye ezzel kapcsolatban a 

következő hetekben várható. […] Marta Kos, az Európai Bizottság bővítésért felelős biztosa közölte, hogy a Brnabićtyal folytatott 

megbeszélésen komoly aggodalmát fejezte ki a szerb hatóságok azon lépései miatt, amelyek veszélyeztetik az igazságszolgáltatás 

függetlenségét. […] A Velencei Bizottság véleménye tanácsadó jellegű, ugyanakkor ha érdemi kifogásokat fogalmaz meg, Szerbia 

módosíthatja az igazságügyi törvényeket – nyilatkozta Nenad Vujić igazságügyi miniszter… Forrás: Vajma.info: teljes cikk > teljes 

cikk 2 > 

Videó: Miért fontos a sajtószabadság? 

A Vajdasági Magyar Plénum szabadkai tribünjén olyan kérdésekre keresték a választ, hogy miért volt fontos a márciusi ifjaknak a 

sajtószabadság és miért fontos az ma is. A vajdasági magyar sajtó helyzetéről is szót ejtettek. […] A kilencvenes évek miloševići 

rezsimjében a sajtó cenzúrája nem volt ritkaság, de a Magyar Szónak és a Vajdasági Televízió magyar szerkesztőségének még 

azokban a nehéz időkben is sikerült tárgyilagosnak maradnia és tisztességesen tájékoztatnia – mondta Surányi Zoltán, a Vajdasági 

Magyar Plénum elnöke, aki maga is a televíziós csapat tagja volt… Forrás: Rtv.rs: teljes cikk > 

Kötetbemutató: Az Árnyékok és fények az újvidéki Nemzetközi Könyvvásáron 

Hornyik Anna és Bartolec Igor Árnyékok és fények című kötetét mutatta be a Forum Könyvkiadó Intézet az újvidéki Nemzetközi 

Könyvvásáron. A tartományi kormány standján az olvasók közelebbről is megismerkedhettek az alkotók világával. A kötetben 

Bartolec Igor újvidéki fotóművész alkotásaira írt rövidverseket vagyis tankákat Hornyik Anna, költő. A két szerző eltérő, mégis 

egymást kiegészítő látásmódja különleges atmoszférát teremt az olvasó számára… Forrás: Rtv.rs: teljes cikk > 

Előadás: Helyszíni tudósítás a Pilvaxból 

A Magyar Tannyelvű Tanítóképző Kar harmadéves hallgatói kreatív színielőadással emlékeztek meg az 1848/49-es forradalomról 

és szabadságharcról. Modern köntösbe öltöztetve, helyszíni tudósításként, híradóba bekerült eseményként mutatták be a Pilvax 

kávéházat és a Nemzeti dalt szavaló Petőfit… Forrás: Hetnap.rs: teljes cikk > 

Ünnepi elismerések március 15-e alkalmából 

Magyarország Kulturális és Innovációs Minisztériuma –Hankó Balázs miniszter és Závogyán Magdolna, kultúráért felelős 

államtitkár – március 15-e alkalmából rangos díjakat és kitüntetéseket adott át a Pesti Vigadóban. Külön öröm és büszkeség 

számunkra, hogy a díjazottak között három délvidéki magyar nemzettársunkat is köszönthetjük. […] Borsi Ferenc csókai 

származású citerás, népzenekutató és népzeneoktatási szakértő, az Óbudai Népzenei Iskola citeratanára Magyar Arany Érdemkereszt 

polgári tagozat kitüntetésben részesült. […] Ugyancsak a Magyar Arany Érdemkereszt polgári tagozat elismerést vehette át Mák 

Ferenc irodalom- és művelődéstörténész. […] Magyar Ezüst Érdemkereszt polgári tagozat kitüntetést vett át Csonka Ferenc 

népzenepedagógus, zenekarvezető… Forrás: Hetnap.rs: teljes cikk > 

 

Az Oktatási Minisztérium nyolc kárpátaljai líceumban bevezeti a 12 éves oktatást 

Az ukrán Oktatási és Tudományos Minisztérium 8 kárpátaljai intézményt választott ki arra, hogy részt vegyenek a középiskolai 

oktatás reformjának bevezetésében. A változások 2026. szeptember 1-jétől lépnek életbe. Az érintett intézményekben a diákok a 

jövőben 10–12. osztályban tanulnak majd, vagyis a teljes középiskolai képzés 12 évessé válik. Ezek az iskolák pilot program 

keretében elsőként vezetik be az új rendszert. A reform egyik legfontosabb eleme, hogy a tanulók a jövőben szabadabban 

választhatnak majd tanulmányi irányokat, amelyek jobban illeszkednek az érdeklődési körükhöz és a jövőbeli karrierterveikhez… 

Forrás: Kiszo.net: teljes cikk > 

 

 

https://felvidek.ma/2026/03/17/felvideki-magyarok-jogfosztasa-a-benes-dekretumok-alapjan-nagy-sandor-visszaemlekezese/
https://www.vajma.info/cikk/szerbia/36817/Brnabic-Brusszelben-A-Velencei-Bizottsag-velemenye-nehany-heten-belul-varhato.html
https://www.vajma.info/cikk/szerbia/36815/Vujic-A-Velencei-Bizottsag-velemenye-nem-kotelezo-de-lehetnek-torvenymodositasok.html
https://www.vajma.info/cikk/szerbia/36815/Vujic-A-Velencei-Bizottsag-velemenye-nem-kotelezo-de-lehetnek-torvenymodositasok.html
https://rtv.rs/hu/politika/miért-fontos-a-sajtószabadság_1700684.html
https://rtv.rs/hu/kultúra/az-árnyékok-és-fények-az-újvidéki-nemzetközi-könyvvásáron_1700683.html
https://hetnap.rs/cikk/Helyszini-tudositas-a-Pilvaxbol-57834.html
https://hetnap.rs/cikk/unnepi-elismeresek-marcius-15-e-alkalmabol-57825.html
https://kiszo.net/2026/03/18/az-oktatasi-miniszterium-8-karpataljai-liceumban-bevezeti-a-12-eves-oktatast/


       

ROMÁNIA/ERDÉLY 

Beszélgetés: Orbán Judit, tanár 

A tanítás számára nemcsak munka, hanem hivatás. Úgy érzi, a pedagógus feladata ma már jóval több a tananyag átadásánál: a 

diákoknak biztonságot, tartást és bátorítást is kell adni ebben a bizonytalan világban. Vallja, hogy a matematika akkor válik igazán 

érthetővé, ha a gyerekek a saját életükből vett példákon keresztül találkoznak vele. A Kárpáti Igaz Szó Kulcslyuk rovatának mai 

vendége Orbán Judit, a Csapi Széchenyi István Líceum matematika- és informatikatanára.  […] Sajnos azt tapasztaljuk, hogy 

folyamatosan csökken a gyereklétszám, hiszen sok család az édesapák után külföldre költözött… Forrás: Kiszo.net: teljes cikk > 

A 75 éves Vári Fábián László, a hűség költőjének köszöntése 

Ismét Irodalmi Kilátóra invitálta a szépirodalom, a képző- és alkotóművészetek iránt érdeklődő közönséget a Magyar Írószövetség 

Kárpátaljai Írócsoportja folyóiratának, az Együtt szerzőgárdája. A találkozónak Magyarország Beregszászi Konzulátusának 

Munkácsy Mihály kiállítóterme adott otthont. Ahol méltatták a 75 éves Vári Fábián László Kossuth- és József Attila-díjas költő, író 

és folklórkutató munkásságát. […] A pályatárs, Dupka György, az MTA külső köztestületének tagja bemutatta a Vári Fábián László 

életének főbb állomásait elemző új kötetet, hangsúlyozva, hogy a költő, prózaíró, folklórkutató és műfordító a kortárs kárpátaljai 

magyar irodalom egyik legjelentősebb alakja, akinek munkássága szorosan összefonódik a kisebbségi lét tapasztalatával… Forrás: 

Karpatinfo.net: teljes cikk > 

Magyar Árpád István kiállítása Ungváron 

A Lehoczky Tivadar Kárpátaljai Megyei Honismereti Múzeum kiállítóterme ad otthont a Visszatükröződések. Reflexek. 

Rezonanciák című tárlatnak, amely Magyar Árpád István, Magyar Olha és Olena Kovalevszka alkotásait vonultatja fel. A 

tárlatmegnyitón elhangzott: a kiállítás nemcsak vizuális élményt kínál, hanem érzékeny lenyomata annak a történelmi és lelki térnek 

is, amelyben Ukrajna az elmúlt tizenegy évben élt és él ma is. […] A rendezvény egyik fő szervezője, Zubánics László, a Kárpátaljai 

Magyar Művelődési Intézet elnöke, az MTA külső köztestületének tagja arról beszélt, hogy a kiállítás egyszerre hordoz művészeti, 

erkölcsi és közösségi üzenetet… Forrás: Kiszo.net: teljes cikk > 

 

Próbavizsgáznak a nemzeti kisebbségekhez tartozó nyolcadikosok  

Az országos próbafelmérés hétfőn a román nyelv és irodalom vizsgával kezdődött, amelyet az általános iskolák 97,8 százalékában, 

összesen 4545 tanintézetben szervezték meg, több mint 145.200 diák részvételével. Kedden matematikából próbavizsgáztak a 

nyolcadikosok. Az eredményeket nem hozzák nyilvánosságra, a jegyeket személyesen közlik minden diákkal március 30-án. […] 

Az ország 104 iskolájában nem tartották meg a próbavizsgát. Az iskolák egy része azért nem szervezte meg idén a próba-

képességvizsgát, mert a kormány megszorító intézkedéseivel elégedetlen tanügyi szakszervezetek arra kérték a pedagógusokat, hogy 

ne vegyenek részt a felmérés lebonyolításában… Forrás: Szabadsag.ro: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Elindult a Széchenyi Ferenc Könyvprogram  

Hétfőn elindult az év egyik legfontosabb könyvtári projektje, a Széchényi Ferenc Könyvprogram. Az Országos Széchényi Könyvtár 

és a Libri-Bookline együttműködésének köszönhetően a következő hónapokban 349 mű 80 ezer példánya jut el a Kárpát-medence 

magyar nyilvános és iskolai könyvtáraiba, 320 millió forint értékben. […] A Széchényi Ferenc Könyvprogram több intézmény és 

szervezet együttműködésével valósul meg, így példát mutat az állami és az önkormányzati intézmények, a piaci szereplők és a civil 

szervezetek közös munkájára… Forrás: Maszol.ro: teljes cikk > 

Digitális központokká válnak a szilágysági könyvtárak  

Harminckét szilágysági könyvtár újult meg és alakult át modern közösségi térré Szilágy Megye Tanácsa által koordinált, mintegy 

3,5 millió lejes digitális fejlesztési projekt révén. A beruházás előrehaladását a napokban helyszíni ellenőrzésen is értékelték. 

Szilágyi Róbert-István, Szilágy Megye Tanácsának alelnöke hangsúlyozta: a kezdeményezés nemcsak infrastruktúrát fejleszt, 

hanem több ezer ember digitális felzárkózását is szolgálja. […] A projekt egyik kiemelt célja a digitális készségek fejlesztése, ezáltal 

összesen 2520 szilágysági lakos számára biztosítanak képzéseket, amelyeknek már több mint fele sikeresen lezárult… Forrás: 

Maszol.ro: teljes cikk > 

Színház: Ha tizenkét embert összezárnak 

Képesek vagyunk-e valóban meghallani egymást, mielőtt ítéletet mondunk? Ezt a kérdést állítja a középpontba a Csíki Játékszín 

legújabb előadása, a 12 dühös ember. A Vladimir Anton rendezte produkciót március 19-én mutatják be. A tizenkettők közül két 

szereplővel, Veress Alberttel és Kitay Leventtel beszélgettünk. […] Vladimir Anton rendezésében a történet különös aktualitást 

nyer. Az instant vélemények, kommentmezők és virtuális viták világában, a 12 dühös ember arra emlékeztet, milyen nehéz – és 

https://kiszo.net/2026/03/15/orban-judit-biztonsagot-ad-ha-rend-van-a-mindennapokban/
https://karpatinfo.net/kultura/beregszasz-karpatalja-irodalmi-kilato-karpataljai-irodalom-2026-03-18
https://kiszo.net/2026/03/17/szinekbe-oldott-sorsok-magyar-arpad-istvan-kiallitasa-ungvaron/
https://szabadsag.ro/article/ma-anyanyelvbol-probavizsgaznak-nemzeti-kisebbsegekhez-tartozo-nyolcadikosok
https://szabadsag.ro/article/ma-matematikabol-probavizsgaznak-nyolcadikosok
https://maszol.ro/kultura/Elindult-a-Szechenyi-Ferenc-Konyvprogram-Erdelyi-konyvtarak-jelentkezeset-is-varjak
https://maszol.ro/belfold/Digitalis-kozpontokka-valnak-a-szilagysagi-konyvtarak
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mennyire nélkülözhetetlen – kilépni a véleménybuborékokból, valóban találkozni és párbeszédet folytatni egymással… Forrás: 

Szekelyhon.ro: teljes cikk > 

Iránytű a térségnek: AI-konferencia Marosvásárhelyen 

A Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem, a Romániai Magyar Demokrata Szövetség, a Transylvania Bloom Initiative 

egyesület, valamint Pro Economica Alapítvány közösen szervezik meg első nagyszabású, mesterséges intelligenciára fókuszáló 

konferenciájukat TransylvanAI néven. A konferenciára április 2-án kerül sor, a részvétel ingyenes, de regisztrációhoz kötött. […] 

Ez lesz Erdélyben az első olyan mesterséges intelligenciával kapcsolatos konferencia, amely iránytű szerepet tölthet be a térségben. 

A konferencia megálmodóját, Tóth-Batizán Gergőt, valamint Domokos Józsefet, a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem 

dékánját, az MTA külső köztestületének tagját hallhatják a Marosvásárhelyi Rádió podcastjában… Forrás: Marosvásárhelyiradio.ro: 

teljes cikk > 

Megtéríti az útiköltséget a Kolozsvári Magyar Opera a vidékről és más városokból érkezőknek  

Megtéríti az útiköltséget a Kolozsvári Magyar Opera azon nézők számára, akik vidékről és más városokból, szervezett csoportban 

érkeznek az intézmény előadásaira – írták az opera munkatársai a szerkesztőségünkhez eljuttatott közleményben. […] Mint írták, 

az opera kiemelt figyelmet fordít a vidéki közösségekkel való kapcsolattartásra. A Térítésmentesen az Operába program keretében 

a program keretében a szállítás költségét megtérítik, a belépőjegyek árát azonban a résztvevőknek kell fizetniük… Forrás: 

Szabadsag.ro: teljes cikk > 

Honvéd vértanúk szamosfalvi emlékműve 

A 19. században egész Európában emlékállítási láz indult meg, így Magyarországon is, ahol az 1867-es kiegyezést követően 

megváltozott politikai viszonyok tették lehetővé a magyar emlékműszobrászat megszületését. […] Kolozsváron Kossuth Lajos 

temetésének második évfordulóján, 1896. április 1-én tették le Tamás András és Sándor László vértanúk emlékművének alapkövét. 

[…] Alig két héttel az emlék felállítását követően, 1896. április 20-án az emlékoszlop megrongálásáról adtak hírt a helyi lapok. Az 

első hírek arról szóltak, hogy ismeretlen románok vagy Szamosfalván mulató szász diákok az éjszaka folyamán megrongálták. […] 

A megvádolt szász diákok gyűlést tartottak közösségükben, és kikérdeztek egyenként mindenkit, aki a rongálás éjszakáján 

Szamosfalván mulatott. A kikérdezés során ketten, egy elsőéves joghallgató és egy bölcsésztanhallgató elismerte a tettet. A szász 

diáktársaik együttesen határolódtak el a történtektől… Forrás: Szabadsag.ro: teljes cikk > 

Új helyszínnel vár a 17. Kolozsvári Magyar Napok 

Tárt kapukkal a mottója az idei, a 17. Kolozsvári Magyar Napoknak, melyet augusztus 16-23-a között szerveznek, vasárnaptól 

vasárnapig tartanak a rendezvények – jelentették be a fesztivál szervezői szerdán délelőtt a Farkas utcai Kolozsvári Magyar 

Szalonban. […] Augusztus 17-én a Kallós Zoltán néprajzkutató születésének századik évfordulója emlékére, a néprajzkutató 

tiszteletére szervezik a nyitógála előadását. A Helikon 100 emlékév is része lesz a magyar napok ünnepségeinek, egyebek mellett a 

Bánffy-palotában rendezett kiállítással. A negyedik évforduló pedig a Mohács 500, melynek kapcsán ismeretterjesztő és egyéb 

programokra várják a közönséget… Forrás: Maszol.ro: teljes cikk > 

 

Új elnökséget választ a Magyar Népcsoporttanács 

Az idei év folyamán választ új elnökséget a Magyar Népcsoporttanács. Somogyi Attila több mint húsz éve tagja a 

Népcsoporttanácsnak, négy éve pedig az elnöke, mandátuma azonban idén lejár. A jelölést hamarosan kiírják, ő pedig, mint mondja, 

kész folytatni a munkát, ha a közösség továbbra is bizalmat szavaz neki. [...] Népcsoporttanács jelenlegi elnökhelyettese Király 

Andrea, akinek a mandátuma szintén lejár az idei évben... Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > 

Burgenlandban és Bécsen is megidézték március 15-e szellemét 

Szervezőként is bemutatkoztak a Burgenlandi Cserkészek március 15-e alkalmából, hiszen ezúttal az UMIZ, Alsóőri Média- és 

Információsközponttal közösen ők szervezték az Alsóőri megemlékezést. [...] Badacsonyi Zoltán, a Burgenlandi Cserkészek egyik 

vezetője szerint különösen megtisztelő volt, hogy a cserkészek nemcsak résztvevői, hanem szervezői is lehettek a március 15-i 

megemlékezésnek, amelyet Alsóőrött az Öreg Iskola mellett tartottak. A felkészülés középpontjában az állt, hogy minden cserkész 

megtanuljon egy-egy verset, amelyet az ünnepségen elmondhatott. [...] Idén egy különleges, interaktív programmal emlékezhettek 

meg a bécsi magyar gyerekek az 1848-as márciusi magyar forradalomról. [...] Az Ausztriai Magyar Egyesületek és Szervezetek 

Központi Szövetsége és az Ausztriai Magyar Szervezetek Kerekasztala közös ünnepségének a Collegium Hungaricum adott helyet... 

Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > teljes cikk 2 > teljes cikk 3 > 

https://szekelyhon.ro/liget/studio/ha-tizenket-embert-osszezarnak
https://www.marosvasarhelyiradio.ro/hirek/iranytu-a-tersegnek-ai-konferencia-marosvasarhelyen-mesterseges-intelligencia/
https://szabadsag.ro/article/megteriti-az-utikoltseget-kolozsvari-magyar-opera-videkrol-es-mas-varosokbol-erkezoknek
https://szabadsag.ro/article/honved-vertanuk-szamosfalvi-emlekmuve
https://maszol.ro/kultura/Tart-kapukkal-uj-helyszinnel-es-neves-fellepokkel-var-a-17-Kolozsvari-Magyar-Napok
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3344089/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3345932/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3346213/
https://sound.orf.at/podcast/bgl/orf-magyarok-podcast/184849---egyuett-emlkezett-bcsben-a-magyar-koezoessg
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Podcast: Mit jelent számodra az anyanyelv?  

Az UNESCO 27 évvel ezelőtt, 1999-ben szavazta meg, hogy ezen a napon világszerte az anyanyelvet ünnepeljék. Csikós Gréta 

annak járt utána, hogy milyen kihívásokat tartogathat az Ausztriában élő magyar anyanyelvűek számára az anyanyelv ápolása... 

Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > 

Podcast: Vendégünk Martos Péter újságíró 

A Színes Kultúránk portrémagazin aktuális adásának vendége Martos Péter, aki kisfiú volt, amikor családjával Budapestről 

Ausztriába menekült 1956 szilveszterének éjszakáján. [...] Arról, hogy miként kapcsolódik össze a származás, a menekülés élménye 

és a hivatásválasztás: hogyan lett a kisfiúból több mint négy évtizeden át a Die Presse munkatársa, majd elismert kelet-európai 

tudósító... Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

 

Az MNMI szerződést írt alá a Szlovákiai Magyar Művelődési Intézettel és a CSEMADOK-kal 

Háromoldalú együttműködésről írt alá megállapodást a Magyar Nemzetiségi Művelődési Intézet, a Szlovákiai Magyar Művelődési 

Intézet és a CSEMADOK, emellett Kepe Kocon Lili és Bence Lajos szerkesztők bemutatták a Muratáj irodalmi folyóirat 2025-ös 

kettős számát, és Böröndi Lajos megnyitotta Görföl Jenő Tájak és alkotók című fotókiállítását. A részletek Botka Ágnestől, a 

Muravidéki Magyar Rádió riporterétől… Forrás: Rtvslo.si: teljes cikk > 

Bemutatták a 2025-ös Muratájat 

Március 16-án mutatták be a Bánffy Központban a Muratáj irodalmi, művelődési, társadalomtudományi és kritikai folyóirat 2025-

ös számát, mely ezúttal – egy régi hagyományt felelevenítve – a felvidéki magyar irodalom alkotóival kiegészülve összevont 

számban került kiadásra. Az évente megjelenő folyóirat aktuális számát Bence Lajos és Kepe Kocon Lili szerkesztők, valamint 

Görföl Jenő, a felvidéki irodalmi válogatás és a kiadványt díszítő fotók készítője mutatta be. A kapcsolat a Muravidék és a Felvidék 

között 35 éve él, mondta el Bence Lajos muravidéki költő, az MTA külső köztestületi tagja az esten, aki szerint egyfajta lelki 

közösséget alkot a Muravidék és a Felvidék. […]  A folyóirat a Magyar Tudományos Akadémia és a szlovén Kulturális Minisztérium 

támogatásával, a Magyar Nemzetiségi Művelődési Intézet kiadásában jelent meg… Forrás: Nepujsag.net: teljes cikk > 

A muravidéki magyar közösség Lendván tartotta központi megemlékezését 

A muravidéki magyar közösség központi megemlékezését az 1848/49-es forradalom és szabadságharc 178-dik évfordulója 

alkalmából pénteken tartották meg Lendván. […] A Sal Községi Magyar Nemzeti Önkormányzati Közösség vasárnap, március 8-

án tartotta meg […] majd Dobronakon, Pártosfalván, Kapcán is megemlékeztek… Forrás: Nepujsag.net: teljes cikk > teljes cikk 2 

> teljes cikk 3 > teljes cikk 4 > 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            Összeállította: Bóna László 
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